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Svar på fråga 2023/24:1070 av Niklas Sigvardsson (S) 
Friskolornas vinstutdelning 

Niklas Sigvardsson har frågat mig om när regeringens förslag för 

att stoppa problemen med friskolesystemet kommer att vara på 

plats och ha trätt i kraft. 

Det behöver bli ordning i skolsystemet och vi ska kraftigt minska 

utrymmet för olämpliga aktörer med kvalitetsbrister. Regeringen 

har därför gett Utredningen om vinst i skolan (U 2022:08) i 

uppdrag att bl.a. utreda om det ska vara möjligt för kommuner 

att i vissa fall kunna återkräva utbetalda bidrag och hur 

storleken på ett sådant återkrav ska bestämmas. Direktiven 

innebär att utredningen ska lämna förslag om 

vinstutdelningsbegränsning vid kvalitetsbrister i verksamheten. 

Utredningen ska också utreda skärpta krav på ägare och 

huvudmän för fristående skolor, förskolor och fritidshem. 

Utredningen ska leda till en breddad och fördjupad tillsyn och 

stärkta möjligheter för Skolinspektionen och kommunerna att 

ingripa. 
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Regeringen har också påbörjat en helrenovering av skolans 

finansierings-system för att stärka den statliga styrningen över 

resursfördelningen till skolan. Som ett led i detta arbete har 

regeringen tillsatt Utredningen om en nationell skolpengsnorm 

för ökad likvärdighet (U 2023:05) som ska föreslå ett system för 

resursfördelning som utgår från en nationellt bindande 

skolpengsnorm. 

Nu gör vi en helrenovering av det svenska friskolesystemet. Ett 

system med betydligt striktare regler, vinstutdelningsförbud eller 

annan vinstutdelningsbegränsning och fler och skarpare verktyg 

för tillsynsmyndigheterna. 

Utredningen om vinst i skolan och Utredningen om en nationell 

skolpengs-norm för ökad likvärdighet ska lämna förslag på 

förändringar under våren 2025. Regeringens avsikt är att 

därefter inleda beredning av förslagen.  

 

Stockholm den 5 september 2024 
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